

# 婚姻登记处昨天都被挤爆了

## 全市共有1280余对新人扎堆领取结婚证

本报2月14日讯(记者 柳斌 实习生 宋佳 王毅) 今天的情人节恰逢农历正月十二,这样的“良辰吉日”自然不会被新人们错过,他们在这天把各县市区的婚姻登记处围了个水泄不通。据统计,当天全市共有1280余对新人领证,其中芝罘区291对,是平时的数十倍。

清晨7时30分,记者来到芝罘区婚姻登记处时,门口已经有近30对情侣排起了长队,据称清晨6点半就有人来排队了。为子女来排队的毕阿姨告诉记者,刚来时大门还没开,大家都在寒风中等候。7时10分,登记处的值班人员为市民们提前开了大门。

7时40分,登记处工作人员提

前上班办理业务,不一会儿,咨询室、照相室、婚姻登记室就被堵得水泄不通,而此时门外的情侣们已经把队伍排到了马路上。尽管有些冷,但所有人的脸上都洋溢着快乐的笑容。

从开发区赶来为子女排队的陈阿姨对记者说:“2月14日是农历正月十二,阳历、农历都是双数,又赶上情人节,这是一个吉利的日子,是一个值得纪念的日子,所以孩子选择这天喜结连理。”

据芝罘区婚姻登记处的邹虹主任介绍,其实他们早已预料到今天会出现扎堆领证的情况,所以从正月初七上班开始就为今天做准备,他们提前准备好了各种证件、表格,对登记系统、设备也进行

了检查。“今天我们提前开门,延时服务,确保当日来领结婚证的新人都能如愿。”

上午10时,在芝罘区婚姻登记处门口排队的人越来越多,工作人员不得不放弃了中午的休息时间。从早上7时40分至下午5时,共为291对新人办理了结婚证,而平时办理的数量一般只有十余对。

记者了解到,在莱山区、牟平区、莱州市、龙口市等其他县市区,婚姻登记处也都出现了登记小高峰。莱山区婚姻登记处为87对新人办理结婚证,牟平区92对,莱州市126对,龙口市100对……根据记者统计,全市共有1280余对新人登记结婚,是平时的数十倍。



芝罘区婚姻登记处当天有291对新人领到结婚证。

本报记者 赵金阳 通讯员 黄宏巧 摄

# 神秘情侣订下万元套餐

## 菜单为四道凉菜四道热菜加一道汤 有市民说奢侈,也有市民觉得值

本报2月14日讯(记者 苗华茂)

随着情人节这个外来洋节逐渐被人们所接受,2月14日这天的活动也一年比一年抢眼。14日当天,烟台市区的一对情侣就在一家大型酒店订下了一桌价值9999元的情人节套餐。根据酒店提供的菜单显示,这桌爱情美味仅包括四道凉菜、四道热菜,以及一道汤。

14日上午,记者赶到这家位于莱山区的高档酒店,该酒店副总经理蔡先生介绍说,确实有一对神秘的情侣在他们这里预订了一桌价值9999元的情人节套餐,由于这两位客人对其身份提出要保密,所以不便透露当事人更多的信息。

两个人吃一顿饭如何能花掉近万元呢?蔡经理透露说,应客人的要求,酒店已列出一个菜单,这桌套餐包含四道凉菜、四道热菜,外加一道汤。其中,菜品单价较高的为进口自美国阿拉斯加的帝王蟹,这种螃蟹不同于平常吃的那种,其进价就达几百元一斤,一只蟹的重量在6斤左右,所以酒店里每只的售价在3000多元。

“另一道主打菜品是进口自非洲的南非干鲍,两只一斤的售价在4000元人民币左右,四只一斤的售价也在2000元人民币左右。”蔡经理说,菜品里再有就是顶级的燕窝与金尊鱼等,其售价也在千元左右。应客人的要求,酒店还对当晚的就餐环境进行了策划,豪华包间里的墙壁将使用玫瑰鲜花进行装饰,以烘托出浪漫的气氛。

蔡经理说,如此高级别的情人节套餐不仅在该酒店是头一次承办,在烟台市餐饮界也是非常罕见的,所以酒店特别重视,在很短的时间里就筹备好了这桌浪漫晚餐所需的各

种原材料,还特意准备了一瓶市场售价近万元的进口葡萄酒作为赠品,赠送给这两位客人。

采访中,记者还随机调查了十几位市民,询问他们对此事的看法。多数市民表示,这样的消费对于普通百姓来说简直是太奢侈了。市民于丽馨说,两个人一顿饭就吃下近万元,这要是在寻常的三口之家,足够吃大半年的了。而市民陈永健则认为,作为这对情侣来说,能舍得花这些钱吃顿饭,其实吃的并不是饭,而是一种浪漫,一种感觉,一种回忆,从某种意义上说,也是很值得的。



# 过个情人节,半个月工资没了

## 与年轻人追求浪漫不同,中老年人更注重实惠

本报2月14日讯(见习记者 孙芳芳)

兔年春节刚过,情人节接踵而至。虽然今年情人节和工作日“撞车”,但是情人节三大件鲜花、巧克力、电影却一样都不能少。一圈下来,动辄千元的花费让不少年轻人有点吃不消。专家建议,过这种节并非花钱越多越好,小细节也能表真情。

“这个情人节过下来,半个月工资没了。”13日中午,正在大润发超市内选购巧克力的市民孙建朝告诉记者,今年情人节恰逢工作日,因此他和女友选择提前一天过节,但一圈花费下来,让他有点吃不消了。“上午去花店订了一束玫瑰,每枝10元,一共花了99元。”孙建朝告诉记者,为了节省开支,他没有选择那种每枝动辄上百元的进口玫瑰,而是选了最普通的。

记者在采访中了解到,今年情人节鲜花价格普遍高于去年。“普通的玫瑰每枝10元,百合每枝20元,都要比去年高一些。”13日中午,位于西南河附近的芝罘园林花店的孔经理告诉记者,相比于去年同期,市民购买情人节鲜花的成本要高两成左右。

孙建朝给记者算了笔账,“一束玫瑰花99元,一盒巧克力92元,一套西餐厅的情侣套餐296元,一场电影90元,

总共是577元。”孙建朝告诉记者,女朋友前段时间看好了一个包,但是一直没舍得买,他打算趁情人节给女朋友一个惊喜,“再送出这个额外的礼物,情人节总共得花1000多元,半个月工资没了。”

与年轻人追求浪漫创意的想法不同,不少中年人在选购情人节礼物时更加注重实惠。记者从百盛、世贸、振华商厦等商场了解到,不少中年人选购情人节礼物时更加青睐珠宝等能够保值增值的理财类产品。“我跟老婆结婚已经三年多了,现在过情人节也不整那些虚的,直接买条金项链比较实在。”13日上午,市民邹先生告诉记者,去年过情人节他送给妻子一大束玫瑰花,花了钱还受了数落,“妻子嫌我花钱买花太浪费,今年直接买根金项链,既表达了心意还能保值增值,妻子这回该高兴了。”

过情人节不光是年轻人的专利,越来越多的老年人也加入到情人节的行列中。记者在采访中了解到,与年轻人天马行空的浪漫不同,老年人过情人节更注重实实在在的温馨。“情人节不光是年轻人过,我们老年人也愿意凑凑热闹,只不过方式可能跟年轻人

不一样。”今年已经将近70岁的卞东亮老人告诉记者,今年情人节,他打算给老伴做一桌可口的饭菜,“老伴最喜欢吃酸菜鱼,我打算情人节那天给老伴露一手,做几个小菜,吃完饭再去公园转一转,这也挺好的。”

情人节不菲的开销成为不少年轻人的负担,那么是不是花钱越多越能表达自己的心意呢?记者采访了烟台毓璜顶心理咨询中心的咨询师梁巍。梁巍认为,情人节的流行,表明人们对个人精神生活、情感需求的关注度正在提高,对增进夫妻感情和家庭稳定也有一定帮助。对于因为过节成本过高而产生的焦虑,梁巍建议年轻人放松心情,“情人节到底怎么过,情侣之间可以进行适当的沟通,并不是花钱越多越能表现心意,做一些让对方感动的事也许会收到更好的效果。”

对于不少大龄未婚青年在情人节前夕产生的恐慌、易怒、情绪低落等状况,梁巍也给出了建议。“情人节只不过是西方的一个节日而已,情侣之间可以趁机增进一下感情。单身男女要积极面对,不要躲避和沮丧。在这个日子跟朋友一起聚会也是个不错的主意,毕竟等有了伴侣以后,跟朋友相聚的机会就少一些。”

●花絮

## 5点半出门来排队

“今天是个喜庆的日子,女儿、女婿可以领到结婚证了。”清晨5:30,天还没有亮,家住芝罘区西盛巷的毕阿姨就起床了,毕阿姨的女儿感冒了,所以她匆忙出门,决定帮女儿去芝罘区婚姻登记处排队。

“清晨跑步是为了锻炼身体。”毕阿姨说,6点半她来到登记处门口时,人家还没有开门,不过她光荣地排在了第一位。

刚过7点,毕阿姨的女儿李秉书和女婿刘伟也来到了现场。8点35分,他们终于完成结婚登记并领到了结婚证书。

“我们一会儿和父母、亲戚去酒店聚餐,时间允许的话,就去电影院看《将爱情进行到底》,度过这个浪漫的情人节。”女婿刘伟颇为兴奋地说。

记者 柳斌 实习生 宋佳 王毅

## “老外”也愿凑热闹

14日,记者在涉外、涉港澳台居民及华侨婚姻登记处了解到,当天有7对中外情侣领证结婚。

上午9点左右,27岁的曲先生和他的女朋友松岛千子领到了结婚证,松岛千子脸上露出了迷人的微笑。曲先生告诉记者,他俩是特地选择这一天来登记的。

上午11时,登记处又迎来一对新人。经了解,林女士的男朋友阿J是美国人,两人不约而同看好情人节这天,为了赶在这天办理结婚登记,阿J春节前就来到中国了。

该婚姻登记处的工作人员告诉记者,早晨上班就有三四位市民打电话咨询能否办理涉外婚姻登记。平常一天也就办理1对,但是情人节这天办理了7对。

记者 柳斌 实习生 宋佳 王毅

## 一不小心

## 六旬老人也浪漫了



“来了一看,满屋子的年轻人,一问才知道,原来今天是情人节。没想到补办结婚证也凑上个好日子。”今年60岁的于守法开心地告诉记者。

家住院格庄镇于家汤村的于守法和老伴本来是为了领取独生子女补贴来补办丢失的结婚证的,一来才发现婚姻登记处里人扎堆了。于守法和老伴1981年登记结婚,30年后看着新的结婚照,俩人一个劲抿着嘴笑,看了好几遍才舍得交给办证的工作人员。

柳斌 宋佳 王毅 赵金阳 黄宏巧 摄影报道

编辑:何涛 美编/组版:宋晓霞